

## 新华解码·二十届三中全会决定

## 健全社保体系，未来养老金怎么调？

■新华社记者 姜琳

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对健全社会保障体系作出全方位部署，提出“健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社保制度，扩大失业、工伤、生育保险覆盖面，全面取消在就业地参保户籍限制”。

“这是提升我国社会保障水平、发展多层次养老保险体系的必要之举，也是增进人民福祉、推进经济社会高质量发展的迫切需要。”中国社会保障学会会长郑功成表示，按照全会部署，要优化制度设计，提高社会保险制度的包容性和适用性，分层分类分步将各种劳动者纳入社会保险制度。

统计数据显示，2023年，我国灵活就业

人员规模在2亿人左右，农民工总量为2.98亿人。

记者从相关部门获悉，目前，绝大多数省份已取消参保户籍限制，各类灵活就业人员可在户籍地或就业地参加养老保险；除个别超大城市外，大部分地区已落实居住证参加医疗保险政策。为补齐部分劳动者工伤保险短板，在7省市平台企业开展的新就业形态就业人员职业伤害保障试点，已覆盖886万人。

人力资源社会保障部表示，未来将进一步深化社会保障制度改革，增强社会保障可及性，将更多的人群纳入覆盖范围。扩大新就业形态就业人员职业伤害保障试点。完善社保关系转移接续制度，统一规范有关政策、待遇标准等，促进劳动力和人才流动。

养老金高低，关系亿万老年人生活质量。《决定》强调，健全基本养老保险、基本医疗保险筹资和待遇合理调整机制，逐步提高城乡居民基本养老保险基础养老金。

人力资源社会保障部表示，将增强社会保障可持续性，夯实稳健运行的制度基础。推进企业职工基本养老保险全国统筹，完善统筹资金调剂机制。积极发展第二、三支柱养老保险，全面推开个人养老金制度。健全城乡居民养老保险制度，鼓励多缴多得、长缴多得。

“加快完善养老保险全国统筹，有利于在更大范围发挥养老保险共济功能，更好确保基本养老金按时足额发放。同时发展二、三层次养老保险，实现保障方式多样性。”郑功成认为，特别要注重将城乡居民养老金改革置于重要地位，提高广大农民的参保质

量，缩小不同群体间的待遇差距。

2023年末，全国基本养老保险参保人数10.7亿人。其中，参加城镇职工养老保险5.2亿人；参加城乡居民基本养老保险5.5亿人，绝大部分为农民。

2024年，城乡居民基础养老金月最低标准提高19.4%，增加20元；城镇退休职工按照人均3%的水平提高基本养老金。

在待遇调整方面，《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》明确，综合考虑物价变动、职工平均工资增长、基金承受能力以及财力状况等因素，完善职工基本养老保险待遇水平调整机制；全面落实城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制，逐步提高城乡居民基础养老金标准。

新华社北京8月5日电

五部门联合开展五大专项行动  
加强金融支持乡村全面振兴

新华社北京8月5日电(记者 张千千)记者5日从中国人民银行获悉，中国人民银行、金融监管总局、中国证监会、财政部、农业农村部决定联合开展学习运用“千万工程”经验加强金融支持乡村全面振兴专项行动。

五部门当日发布的《关于开展学习运用“千万工程”经验 加强金融支持乡村全面振兴专项行动的通知》提出，将实施金融保障粮食安全专项行动、巩固拓展金融帮扶成效专项行动、金融服务乡村产业发展专项行动、金融支持乡村建设专项行动、金融赋能乡村治理专项行动。

具体来看，将拓展粮食生产、流通、收储、加工等全产业链金融服务场景，加大高标准农田和设施农业建设金融支持，深化种业振兴和农业科技金融服务，支持符合条件的种业企业上市、挂牌融资和再融资；加大对国家乡村振兴重点帮扶县等重点地区和脱贫人口的金融支持力度，保持脱贫地区信贷投放力度不减，扎实做好定点帮扶工作。

同时，将综合运用信贷、债券、股权、租赁等多种融资渠道，拓宽生物活体、养殖设施等抵押物范围，盘活农村资产资源，促进农村一二三产业融合发展，支持农民增收致富，助推农村流通高质量发展；开发人居环境贷款产品，加大农村人居环境整治和生态文明建设金融支持，强化乡村基础设施建设和公共服务设施金融保障，支持县域城乡融合发展；创新金融支持文旅融合模式，强化农村基础金融服务，支持数字乡村建设。

此外，通知提出，强化货币政策工具支持，充分发挥支农支小再贷款、再贴现、科技创新和技术改造再贷款等货币政策工具的激励作用，鼓励金融机构发行“三农”、小微、绿色等金融债券，支持符合条件的涉农企业发行资产支持证券、乡村振兴票据、乡村振兴公司债券等融资工具。同时，加强产业、财政、金融政策协同。

中国人民银行表示，下一步，将进一步加强与金融监管总局、中国证监会、财政部、农业农村部等部门的沟通合作，学习运用“千万工程”经验，及时总结金融服务乡村振兴做法成效，强化统计监测与考核评估，推动五大专项行动落实落地，不断提升金融服务能力与水平，助力推进乡村全面振兴。

兴业银行股份有限公司  
济宁都市春天社区支行  
金融许可证名称及地址变更公告

机构名称(变更后):兴业银行股份有限公司济宁红星社区支行

机构编码:B0013S337080005

业务范围:通过自助机具办理个人银行卡存款、取款等业务;经银行业监督管理机构或其他享有行政许可权的机构核准或备案并经上级机构授权的业务。不得办理对公业务、人民币现金业务及实物贵金属交易业务。

批准日期:2015年11月02日

发证机关:国家金融监督管理总局济宁监管分局

地址变更为:山东省济宁市任城区观音阁街道唐国翠城4号沿街商住楼商业房3号

变更核准日期:2024年7月31日

新址将于2024年8月5日正式对外营业,由此给您带来的不便,敬请谅解,感谢您一如既往的支持与信赖,济宁分行全体员工将竭诚为您提供更加优质、高效的金融服务。

## 建设项目拟占用省级湿地公园公示

为实施京杭运河湖西航道(上级湖段)改造工程,现将有关情况公示如下:

京杭运河湖西航道(上级湖段)改造工程起点为上级湖湖口,终点为微山一线船闸上游引航道末端,航道长63.76km。现状航道等级为Ⅵ级,拟建航道等级为Ⅱ级。该项目穿越济宁运河湖口省级湿地公园2775米,涉及湿地公园面积31.8129公顷。

依据有关规定,现予以公示,公示期为2024年8月6日至8月12日,共5个工作日。如有异议,请与济宁市任城区自然资源和规划局联系。

联系人:黄勇 联系电话:2601167

济宁市港航事业发展中心

2024年8月6日

## 建设项目拟占用省级风景名胜区公示

为实施京杭运河湖西航道(上级湖段)改造工程,现将有关情况公示如下:

京杭运河湖西航道(上级湖段)改造工程起点为上级湖湖口,终点为微山一线船闸上游引航道末端,航道长63.76km。现状航道等级为Ⅵ级,拟建航道等级为Ⅱ级。该项目穿越微山湖风景名胜区面积65.7829公顷。

依据有关规定,现予以公示,公示期为2024年8月6日至8月12日,共5个工作日。如有异议,请与微山县自然资源和规划局联系。

联系人:黄勇 联系电话:2601167

济宁市港航事业发展中心

2024年8月6日

## 聚焦巴黎奥运会

8月5日,  
中国选手李越  
宏在比赛中。

老将李越宏  
速射夺冠

中国射击队创历史最佳奥运战绩

新华社巴黎8月5日电(记者 林德勃 王梦)在5日进行的巴黎奥运会射击男子25米手枪速射项目决赛中,中国队34岁的老将李越宏顶住压力,以32中的成绩夺得金牌,这也是中国射击队在巴黎奥运会上获得的第五块金牌,另一位中国选手王鑫杰获得铜牌。

这块金牌是中国射击队在男子25米手枪速射项目上获得的历史首枚奥运金牌。在这一项目拿到一金一铜后,中国射击队也以5金2银2铜的成绩超过了北京奥运会的5金2银1铜,创造了奥运参赛历史上的最佳战绩。

李越宏是中国射击队步枪和手枪参赛阵容中年龄最大的选手,也是唯一一名“80后”。此前他曾两次参加奥运会,夺得两枚铜牌。

韩国选手赵永宰以25中获得银牌。

夺冠之后,李越宏与教练张建伟紧紧拥抱,李越宏流下激动的泪水。“这个眼泪代表的是激动,也是一种对所有人的感激之情,我们所有的团队、所有的老师都在帮助我们一步一步走向今天的胜利,弥补我们速射项目(此前没有金牌的遗憾)。”李越宏说。

比赛过程一波三折,李越宏和王鑫杰

一开始就打出5中,取得领先。然而在第四轮射击之后,韩国选手赵永宰赶了上来,抢走了李越宏的领先位置。关键时刻,李越宏爆发出巨大能量,最后20枪打出18中,在最后一轮之前已经锁定胜局。

本届奥运夺冠以后,李越宏集奥运会冠军、世锦赛冠军、世界纪录于一身,成为该项目当之无愧的“王者”。

“前两届奥运会,我没有认为自己有夺冠的实力。包括前两届的奥运会比赛、射击世界杯的比赛等等,其实都没有能够非常平稳地发挥高水平,所以说那个阶段更多的都是输在经验。这一届,奥运会前的这几年,整体我觉得还是一直处于一个比较好的状态水平,只是说在比赛当中能不能老老实实地去做自己该做的事情。”李越宏说。

8月5日也是李越宏妻子的生日,李越宏表示,妻子很辛苦,自己很长时间没有在家里陪家人,夺冠对于妻子来说也是很好的生日礼物。

王鑫杰这几天在发烧,这次的铜牌也是在身体状况不佳的情况下取得的。“下一届奥运会接着努力,国内速射打得好的也很多,继续跟他们拼一拼。”王鑫杰说。

## “双杠王”邹敬园的冰袋与热血

■新华社记者 卢婕婷 李典

“行动派!有血性!”在中国体操队训练场,有这么一句标语,鼓励运动员们刻苦训练,把每个训练日当作比赛日。

“运动员一定要在赛场上拿成绩,不能只是口头说说,这就是行动派;有血性,就是要对说出来的话负责,把该拿的冠军拿回来。”这是邹敬园对这句话的理解,也是他坚定不移的信念。

来到巴黎,站到他熟悉的双杠决赛现场,他只有一个目标:夺冠!

邹敬园做到了。5日的男子双杠决赛,邹敬园在8名选手中倒数第三个出场,每一个动作的完成都在他的掌控中,完美落地后,他高高挥右手臂,发出胜利的吼叫,他知道这枚金牌稳了!

16.200分,他是当日唯一一个得分上16分的选手,领先第二名0.7分,以压倒性优势卫冕。

邹敬园在双杠项目上有着绝对统治力,他是东京奥运会双杠金牌和体操世锦赛双杠冠军得主。抵达巴黎之后,他的状态非常稳定,资格赛、团体赛,他的双杠成绩都非常出色,4日,他还夺得了一枚吊环银牌。

“作为运动员,我觉得一定要有追求,特别是觉得自己有实力、有优势的,要拿得下,机会在那边要抓得住。”邹敬园说。

从东京到巴黎,这三年对于邹敬园来说,经历了太多。以双杠为主项的他,为了给中国体操队团体争光,开始苦练吊环等项目。“我想在体操上面有更多突破,但是每次练到一个瓶颈的时候,都会有伤病的出现。”

伤病几乎是每个运动员不得不面对的挫折。走下赛场,邹敬园立刻把冰袋敷在右肩上。连日来的训练和比赛,他的身体几乎达到了极限。“如果现在是训练的话,

我肯定是练不了的,但这是在比赛。”

“上场前,教练问我肩膀怎么样,我说不问我。”邹敬园淡定自如地说,“进场之后能感受到大家的期待,那一瞬间,肯定什么都不要去想了,专注动作。”

本届奥运会,中国体操男队本有希望夺得男团冠军,然而因为失误,他们接连与团体和个人全能金牌失之交臂。遗憾的氛围中,“吊环王”刘洋拿下一金,“双杠王”邹敬园再下一城,为中国体操正名。

14岁进入国家队,转眼12年。征战两届奥运会,两次站上男子双杠最高领奖台,邹敬园觉得一切都值得。“我觉得人生可能就是很短暂,珍惜每一天,珍惜每一场比赛,珍惜自己的职业生涯。”

对于未来,26岁的邹敬园笑着说:“我想先休息一下,然后希望自己能能够对体操项目的发展做一些贡献,让体操在奥运会的舞台上证明它的价值。”



8月5日,中国选手邹敬园在地赛中。

## 扩就业 促消费 强信心

## 微山:谱写就业创业新乐章

本报微山讯(通讯员 王晗)近年来,微山县人社系统坚持党建引领,大力稳就业保民生,以高标准推进微山县高质量充分就业,打造“乐业微湖”省级创业服务品牌,搭建多项就业创业服务平台,锻造“乐业微山 创业微湖”就业品牌,谱写微山就业创业服务新篇章。

促创业,激发“新动能”。建立微山县微山湖“创贷之家”服务驿站,在高楼乡建立全省首家湖上“创贷之家”,全县已建立19家湖上“创贷之家”服务驿站;推荐2家企业和

1名创业导师参加济宁市第七届创业大赛(决赛)暨第七届山东省创业大赛选拔赛,分别获得绿色经济赛道二等奖、现代服务赛道三等奖,并获济宁市十大创业导师称号;用好创业支持“政策包”,发放创业担保贷款4133万元,激发全民创业热潮,用实干实绩释放发展新动能。

稳就业,提升“精准度”。入选省级公益性岗位延续和退出机制工作省级试点,探索拓展公益岗退岗后安置新路子,坚决守牢民

生保障底线;承办2024年济宁市寒假“济燕归巢”看家乡体验活动启动仪式,市人社局进行通报表扬;举办全市消防服务类公益性岗位人员上岗仪式暨“社区微业”工作现场观摩活动,开发消防服务公益性岗位646个;推动“社区微业”行动落实落地,通过建立“微工坊”、培训“微技能”等着力打造社区微业重点项目,充分挖掘社区就业潜力,拓宽社区就业渠道,打造“15分钟就业服务圈”,促进湖区群众“家门口”就业创业。

## 济宁市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

(济自资规告字[2024]24号)

经济宁市人民政府批准,济宁市自然资源和规划局网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让宗地的基本情况和规划指标等要求(见下表)  
二、中华人民共和国境内自然人、法人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可申请参加。竞买申请人可以单独申请,也可以联合申请。联合竞买申请必须提供联合竞买协议,并在协议中明确受让人。  
三、本次网上挂牌出让国有建设用地使用权(以下简称网挂使用权),通过济宁市建设用地使用权和矿业权出让网上交易系统(以下简称网挂系统)进行。凡按规定办理电子签名认证证书(CA数字证书)、符合竞买资格、按要求足额缴纳竞买保证金的竞买申请人,均可参加本次网挂使用权交易活动,按照价高者得的原则确定竞得人。  
四、本次网挂使用权的详细资料和要求,见宗地挂牌出让文件。竞买

申请人可于2024年8月13日至2024年9月4日登录网挂系统(https://dk2022.jnzbtc.cn:4430/)查询下载。竞买申请人须全面详细阅读了解网挂使用权公告、出让须知及其他相关信息后,按照网上交易规定的操作程序参加竞买。

五、竞买申请人可于2024年8月27日9时至2024年9月4日16时30分前(以网挂系统服务器时间为准)按照网挂系统提示提交竞买申请并按要求缴纳竞买保证金。缴纳竞买保证金截止时间(到账时间)为2024年9月4日16时30分(以网挂系统服务器时间为准)。提交竞买申请、缴纳竞买保证金过程中如遇疑难问题,请及时与济宁市公共资源交易服务中心联系。

六、宗地上网挂牌报价时间为:  
任城区JRC2024-007号南苑片区(济安桥路以西河兴路以北)地块:  
2024年8月27日9时00分至2024年9月6日9时00分。

挂牌期限届满,经网挂系统询问,有竞买申请人参加网上限时竞价的,网挂系统自动进入网上限时竞价程序,通过网上限时竞价确定竞得人。网上挂牌报价时间以网挂系统服务器的时间为准;有关数据记录的时间以数据信息到达网挂系统服务器的时间为准。

七、其他需要公告的事项  
1.竞买申请人在申请竞买之前,须全面详细阅读了解本次网挂使用权公告、出让须知及其他相关信息。竞买申请人可自行到现场踏勘本次网上挂牌出让宗地。竞买申请人对本次网挂使用权相关文件、资料内容有任何疑问,须在提交竞买申请前向济宁市自然资源和规划局以书面方式提出。竞买申请一经受理确认后,即视为竞买申请人对本次网挂使用权相关文件、资料内容及宗地现状无异议和全部接受,并对有关承诺承担法律责任。  
2.本次网挂使用权公告中有关规划指标要求,以宗地出让文件中规定的

指标为准。其他公开出让事项如有变更,将在原公告发布渠道发布变更公告。

3.本次网挂使用权交易活动,由济宁市公共资源交易服务中心、济宁市自然资源和规划局负责,在济宁市公共资源交易公共服务平台进行。

4.由于系统原因,中国土地市场网、山东省土地市场网所公示公告与本公告不一致的,以本公告为准。

济宁市公共资源交易服务中心联系电话:  
0537-7817026 7817021

数字证书办理电话:  
0537-7817075(济宁市太白湖新区为民服务中心四楼)  
济宁市自然资源和规划局咨询电话:0537-8927667

济宁市自然资源和规划局

2024年8月6日

宗地名称	土地位置	土地面积(㎡)	土地用途	出让年限	容积率(综合)	其他规划指标要求	综合楼面地价			竞买保证金(万元)
							起始总价(万元)	起始价(元/㎡)	增价幅度(元/㎡)	
任城区JRC2024-007号南苑片区(济安桥路以西河兴路以北)地块	任城区南苑街道济安桥路以西、河兴路以北	9918	公共管理与公共服务设施(文化设施)用地兼容商业用地	公共管理与公共服务设施用地(AR2)50年、商业用地40年	1.7446	公共管理与公共服务设施用地(AR2)容积率不小于0.5、不大于1.0;商业用地容积率不大于2.8。本宗地的综合容积率为1.7446。其他规划指标要求详见挂牌文件。	1765	1020	10	360